[lepBoO6pasHas U HeonpeaeaeHHbIN
MHTEerpan

COBOKYMHOCTb BCEX NEPBOOOPA3HbIX
dyHKUMM f(x), ONpeaeneHHbIX Ha

HEKOTOPOM NpOMeXyTKe (a,B),
Ha3blBaeTCA HeonpeaeneHHbIM

NHTErpanom oT yHKumMn f(x) Ha 3ToM
npomesxxyTke 1 o6osHaqaetca [ f(x)dx

rae f(x) — nogbIHTErPanbHasa PyHKUMS, a
f(x)dx —noabIHTErPanbHOE BbIpaXXeHe



[lepBOO6pasHas n HeonpeaeeHHbIN
MHTEerpaJ

Ecnn F(x)- o4Ha N3 nNepBoobpasHbIX PYHKLNU

f(x), To muwyt [ f(x)dx = F(x)+C



CBOUCTBA UHTErpaja

L(J f()dx)' = (F(x)+C) = F'(x) = f ()
2.d[ f(x)dx = (| f(x)dx) dx = £ (x)d.

3. j af (x) = o j £(x)

[ (f )+ g(x)dx = [ [ (x)dx + [ g(x)dx
5| a(f(x)+Be(x)dx = | f(x)dx+ [ g(x)dx

Onepauunst HaxoXaeHnst HeonpeaeneHHoro MHTerparsa HasblBaeTcs
NHTErpPUPOBaHNEM U SBNSIETCA AeNcTBMeM obpaTHbIM aAnddepeHLMpoBaHNIO



Tabauua HeonpegeneHHbIX

VIHTerpaHOB
1. [dx=x+C. 6. [sinxdx=—cosx+C.
. a+1 .
2, [x“dx=2—+C,(a=-1). 7. [cosxdx=sinx+C.
. a+1 .
3. I§=ln|x|+C. 8. .df =—ctgx+C .
X sin” x
4.J'axdx= T iC. 9. - =tgx+C
Ina cos” x

5. j'e’“a'x=e)C +(C .




Tabauua HeonpegeneHHbIX

MHTErpajios
11.I i —arcsinx +C . 16. dx =Inlx +vVx* +al+C.
AJ1—x? x*+a
dx 17. jshxdx:chx+C.
a a
13. —arcsmx+(‘ . 18. | chxdx=shx+C .
J /—a — J
14.j S Edll 5. B
x’—a* 2a |x+a ’x
15, [ & -1 w2 e, 20, -2~ —cinx+C.
a” —x 2a |a-— x| sh’x




[Ilpumep

BblumcnuTsb | cos Sxdx

B Tabnuue nHterpanos Hangem
[cosxdx =sinx+C.

[Mpeobpasyem gaHHbIN MHTEerpan K TabnmyHomy,
BOCMOSb30BABLUMCH TEM, YTO d(ax)= adx .
Torpa:

d(Sx)

[cos5Sxdx = [cos5x =%jcos Sxd(Sx)=

1 .
=—smix+C.

5



[pumep

Bbluncnutb j(x2 +3x° +x+1)dx .
j(xz 1350 +x+1)dx: szdx+3jx3dx+jxdx+jdx =,
3 4 2

=1 3t vt hxsC
3 4 2




[Ilpumep

Bbluncamm

j(2+3x)5dx =i(2+3x)6 +C.



MeToabl MHTErpupoBaHUA




HenocpeAcTBeHHOE MHTErpupoBaHue

® /lcnonb3oBaHMe
CBOUCTB MHTErPa/ioB



MeToA 3amMeHbl NepeMeHHOU

Myctb TpebyeTcs HanTh | f(x)dx , npuyem
HenocpeacTBeEHHO nNogobpaTe NepBooOpasHyro
ansa f(x) Mbl HE MOXEM, HO HaM M3BECTHO, YTO

OHa cyulecTByeT. YacTo yaaeTcs HauTtu
nepBoobpasHyto, BBEASA HOBYHO NEPEMEHHYIHO,
no oopmyne

jf(x)dx = jf[qo(t)](p;dt rae x= (p(t), a t - HoBas

nepemMeHHas



[lpumep

Hantu

J‘l-l_\/;dx: Jx=t,x=¢, j1+z

1+ x dx = 21dl 1+17°

2tdt =

tdt t° d(t’ +1) 1+¢° -1
=2 +2 dt = dt =
J1+t2 J'1+z‘2 j t*+1 —[ 1+¢°

In(e* +1)+ 2| dt - 2[1”

In(¢* +1)+2t—2arctgt + C =
=In(x+1)+ 2x — Zarctg«/; +C.




NHTerpnpoBaHue No Yactam

JTOT METOJ, OCHOBaH Ha popmyne |udv=uv—|vdu .
MeToa0M MHTErPUPOBAHUA NO YacTaM OepyT Takme NHTerpansbl:
a) [x"sinxdx,rpe n=12..k;

6) [x"e'dx,rae n=12.k;

B) [x"arctgxdx,rpe n=0+112 .. +tk.;

N [x"Inxdx,rpe n=0+142,. .tk .

[1pn BblYMCNEHNN NHTErPanos a) n 0) BBOAAT

0603HaueHus: x" =u , Toraa du =nx" " 'dx , a, Hanpumep
sIn xdx =dv ,TOrja v=—Ccos x.
[pwn BbIMUCNEHNUN UHTErPAanoB B), ) 0603Ha4aloT 3a # DYHKLUUIO

arctgx, Inx , a3a dv 6epyTt x"dx.



[pumep

Bbluncnutb | x cos xdx .

u=x,du=dx

[ x cos xdx = .
dv = cos xdx,v =Ssin x

x sin x — [ sin xdx = x sin x +cos x + C .



[pumep

Bbluncnutb
uzlnx,du:@ ) 2
[x1Inxdx = 5 =x—1nx_jx —
x° 2 2 X
av = xdx,v=—
2
2 : 2 2
=x—1nx—;jxclx:x—lnx—lx—+c.

2 2 2 2 2



/lomalluHee 3ajaHue

® 1. BbinoaHUTL pelweHne NnpuMepbl 1-3B
TeTpaau
® 2. PewunTe 2.4; 2.5;2.6(1,3)



